



# 是什么力量让长三角志愿者 延后求职、放弃实习? 他们说: 在历练中与祖国共成长

进博会志愿者系列报道

列车停靠站台,长三角志愿者提着行李箱下车。虽然一路风尘仆仆,但他们眼神中透露的更多是期待与兴奋。昨天,约30名来自安徽、江苏和浙江的大学生志愿者抵达上海,他们为首届中国国际进口博览会注入了新鲜的志愿力量。

青年报记者 陆安怡



刚下火车的志愿者拍照合影。

青年报记者 施剑平 摄

## 进博动态

### 18家定点医院和5个医疗站点准备就绪

本报讯 记者 顾金华 记者昨天从上海市卫生计生委获悉,首届中国国际进口博览会医疗卫生保障准备工作全面落实,现已完成现场5个医疗站点的搭建布置和18家定点医院的医疗卫生保障准备工作。为加强信息沟通和应急处置,10月23日开始启动医疗卫生保障联合指挥中心,开展联合办公。

### 18家定点医院蓄势待发

首届中国国际进口博览会医疗卫生保障工作由上海市卫生计生委牵头,市干部保健局、青浦区人民政府、进口博览局、国家会展中心(上海)、市红十字会等单位共同参与。根据现场医疗保障总体方案,目前已搭建布置进博会现场的5个医疗站点,完成现场医疗保障队伍组建,组织展会医疗保障工作人员开展实战演练。完成华山医院(包括西部院区)、同仁医院、中山医院、市一医院、市六医院、瑞金医院仁济医院、中山医院青浦分院、中山医院闵行分院等18家定点医院和5家医疗卫生机构的医疗卫生保障现场专项督导,各保障单位充分准备,严格按照要求落实各项医疗保障工作。

作为距离进口博览会主会场最近的定点医院之一,上海市同仁医院院长马骏介绍,已成立6名医护人员组成的医疗小组入驻场馆,有2支应急医疗队共计26人轮流值班,此外,院内设立多学科团队组成的医疗保障小组,24小时待命。

为了确保进博会相关人员前往同仁医院就诊时,能得到高效、优质的医疗服务,医院设立了进博会专用诊室、专用病房和急诊的专用绿色通道。分别设计了提供进博会相关人员服务的门诊、急诊、住院流程并预留普通病区及监护室床位,特辟输液室和手术室。

### 各项医疗卫生保障全面落实

根据现场医疗急救工作要求,由市急救中心派出5辆监护型救护车,在国家会展中心现场待命,做好开展紧急医疗急救工作准备。

此外,环境监测、卫生监督、病媒防控等公共卫生保障工作今年年初已启动。上海已全面部署全市各项传染病防控工作,组织专家分析研判本市夏秋季传染病疫情趋势,并按照“属地化管理”和“分级负责、逐级落实”原则,组织各区和市疾病预防控制中心认真落实各项传染病防控措施,开展全覆盖督查。

本市开展国家会展中心改建工作卫生监督保障。对全市重点场所、重点区域开展卫生监督,检查住宿场所、饮水卫生1811户次。目前,长宁、青浦、闵行区已开展监督保障相关工作,共出动监督员4953人次,监督检查住宿场所、饮水卫生2314户次;现场检查检测706项次,采集实验室检测样品969件。重点对涉及11个区的36家商务外宾接待酒店、媒体入住酒店及外省市、港澳地区参展人员住宿酒店进行卫生监督保障工作。

### 江苏省 江南大学 丁国栋 余旭港

昨天中午,随着G7147次列车停靠上海虹桥站,来自江南大学的志愿者抵达上海,即将开始在进博会的服务工作。

“我们上午9点从学校出发,过来挺快的。”大四男生丁国栋从工作人员手中接过进博会的志愿者工作证,挂在胸前,刚下高铁的他表示,自己感到非常兴奋,并不觉得劳累。

就读金融学的他告诉记者,这门专业是自己的兴趣所在。它是一门社会科学,在整个社会体系中,起到了非常重要的作用,各行各业需要资金,才能运转起来。

在丁国栋身旁的,是国际经济与贸易专业的大四学生余旭港,小余正在“今日头条”实习,为了参与志愿服务,特地地向公司请了假。

余旭港之所以如此重视进博会志愿服务的机会,与他热爱的专业有关。他在本科阶段学习国际经济与贸易专业,顺利保研的他,即将进入华东政法大学攻读金融专业研究生。“我对贸易和金融非常感兴趣,曾经参加过‘商业精英挑战赛’的比赛和展会。”当时,团队在大赛的产品发布会上,扮演着企业角色,布置展台,供观众参观。而作为进博会志愿者,“我们将站在主人翁

立场,以开放和包容的姿态,接待各方来宾。”站在不同的角度,他期待着不同的收获。

少年强则国强。余旭港认为,作为大学生,有机会为这场盛会奉献力量,感到非常荣幸。在丁国栋看来,“作为大学生参与其中,能够展现我国当代青年的形象和精神。”

为了保障服务质量,余旭港常在闲暇时练习礼仪,“例如引导时,既要注意眼神和手势的角度,还要确认来宾是否能够跟随到志愿者的指引带路。”每一个细节都体现了服务的专业性。

## 志愿机会可遇不可求 认真把握锻炼机会

### 浙江省 中国计量大学 郭炎琦 杜康

杜康打趣道,“对我来说,每天用手机APP学习单词,已经和吃饭、睡觉一样,成为一项生活日常了。”考虑到担任进博会志愿者,对英语口语的要求很高,他每天都练习英语。

这是杜康第一次参与如此高规格活动的志愿服务,他直言,“机会可遇而不可求。”进博会体现了我国在贸易全

球化的背景下,表明扩大开放的决心,意义非凡。“作为一个志愿者,我很荣幸能够参与本次展会。”

大三学生郭炎琦认为,进博会对于助推中国商品走出去,海外商品走进来,意义重大。学习工业工程的她介绍说,这一专业涉及产业优化,即减少浪费,提高生产率。“这与进博会也有所关

联,因为精简是很多商品的发展趋势。无论如何,进博会都是一次非常难得的学习和锻炼机会。”

在活动中,志愿者可以接触来自四面八方的嘉宾。杜康怀有憧憬地说,服务观众是第一位的。“同时,我们还可以遇到来自不同高校的小伙伴,结识很多优秀的同学。”

### 安徽省 安徽财经大学 黄敏 白雪冰

## 推迟求职加强服务技能点 备战志愿工作

作为国际经济与贸易专业的学生,黄敏与进博会志愿者岗位可谓是“专业对口”。对外贸易一直是她感兴趣的领域,此前,她曾先后在两家外贸公司实习,这令她坚定了从事外贸行业的想法。

在报名参加进博会志愿者的那段时间,大四的黄敏正在寻找相关工作,“进博会有很多值得学

习的内容,而且奉献时,自己也会得到一种满足感。”为此她推迟了求职脚步,打算服务结束之后,再找工作。

“进博会是中国‘四大主场外交’的压轴之作,办好进博会是中国时代发展的需要。”该校金融学大四学生白雪冰兴奋地说道。谈到进博会的意义,这些志愿者都显得非常激动,

来沪之前,他们都接受了基础培训,对进博会的知识非常了解。此外,他们还主动学习,备战志愿服务。

例如,黄敏学礼仪、练英语,增强服务技能点。因为学院里有全英文授课的经济学课程,她的英语口语一向流利。为了在接待时,提供更完善的服

务,她特地查找了世博会时期的英语学习资料,学习服务用语。

白雪冰则比较注意不同国家的行为习惯。他举例说,面对来自印度的嘉宾,最好使用右手,这样比较尊重。

对于即将开启的志愿服务,白雪冰满怀期待说:“希望我们能圆满完成志愿服务,为祖国争光。”

对此,上海市青年志愿者行动指导中心主任王婷表示,“我们出于长三角一体化的角度,邀请苏浙皖三省各招募了一部分志愿者,希望青年大学生能够共同参与到进口博览会这场盛会中,共同收获一段难得的人生历练,共同见证祖国的日益强大,共同进步、共同成长。”

